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До 70-річчяАнатолія Леонідовича Сліпіча 

Кузьменко В. В., Сліпіч Ю. В.* 

ЖИТТЯ  
В ПАРАЛЕЛЬНОМУ СВІТІ 

Що може бути прекраснішим, ніж дивовижний світ дитячого 
мистецтва, який не лишає байдужою жодну людину. Одного 
разу потрапивши у цей світ, ніби втрачаєш відчуття реальності 
і починаєш жити в паралельному світі дитячих мрій. 

П’ятьдесят років тому в цьому світі опинився і знаний сьо-
годні далеко за межами Херсонщини засновник неперервної 
художньої освіти в нашому місті – Анатолій Леонідович Сліпіч, 
Відмінник освіти, заслужений діяч мистецтв України, почесний 
громадянин міста Херсона, член Національної спілки худож-
ників України, член Спілки дизайнерів України. 

Майже всі діти люблять малювати, починаючи з того мо-
менту, коли вони вперше побачили, як олівець залишає на 
папері слід. Їх захоплює процес появи на аркуші речей, які 
існують у їхній уяві і які вони хотіли б реалізувати. Малюнок 
стає основою їхнього самовираження й творчості. 

Але згодом не всі діти продовжують малювати, бо не 
завжди поряд із ними ті дорослі, які б підтримали прагнення 
дитини до мистецтва, до становлення свого творчого «я». 

Дітлахам Херсона дуже пощастило – завдяки зусиллям, на-
полегливості та енергії талановитого викладача образотворчого 
мистецтва Анатолія Леонідовича Сліпіча в місті створено уні-
кальну систему неперервної мистецької освіти, де дітей, почи-
наючи з п’яти років, упевнено, професійно і з повагою ведуть 
у професію.  

Народився Анатолій Леонідович 9 лютого 1947 року 
в м. Херсоні. Змалечку його захопила любов до мистецтва і, 
прагнучи розвитку, він вступив до музичної школи №2, де 
навчався по класу «фортепіано». 

У 1971 А. Л. Сліпіч закінчив Херсонський педагогічний 
інститут по спеціальності «Фізика». Але ще з 1966 року почав 
працювати в середній школі № 52 викладачем образотворчого 
мистецтва. За словами Анатолія Леонідовича, то був знак долі, 
адже його не обтяжували звітами та зайвою «увагою» з боку 
керівництва, що дало можливість йому почати експерименту-
вати з програмою, упроваджувати свої задуми та досліджувати 
особливості методики викладання цього предмета. Що стосу-
ється фізики, то саме завдяки цій дисципліни до майбутнього 
видатного педагога-новатора прийшло розуміння філософії 
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життя і філософії мистецтва зокрема.  
Питання навчання дітей образотворчому мистецтву настіль-

ки захопило Анатолія Леонідовича, що згодом, працюючи 
в школі № 36, він створив унікальний на той час кабінет обра-
зотворчого мистецтва, у якому до навчання дітей були залучені 
всі науково-технічні новинки того часу: діапроектори, телеві-
зор, аудіомагнітофони, світлова дошка тощо. Була організована 
образотворча робота не лише на уроках, але й під час перерв 
та після занять. Часто діти гуртом малювали на великому 
аркуші паперу, де кожний міг додати свою історію до загальної 
композиції. Тому не дивно, що слава про діяльність молодого 
вчителя швидко летіла містом, а сам він із 1972 року в якості 
наукового співробітника Інституту художнього виховання 
Академії педагогічних наук СРСР брав участь в експерименті із 
проблем естетичного виховання молоді. Результатом пошуково-
наукової роботи стала авторська програма А. Л. Сліпіча «Обра-
зотворче мистецтво та художня праця», яка рекомендована та 
впроваджена в школах України. 

У 60–80-ті роки минулого століття суспільство приділяло 
велику увагу розвитку мистецтва. Це був час зародження та ак-
тивного розвитку спеціалізованої мистецької освіти. До 1980 ро-
ку Херсон залишився єдиним обласним центром, який не мав 
художньої школи. Цілком природно, що саме А. Л. Сліпічу було 
запропоновано очолити новостворений мистецький навчальний 
заклад. І почалась кропітка робота з організації навчально-ви-
ховного процесу, написання програм та підбору педагогічних 
кадрів. Треба зазначити, що Анатолієм Леонідовичем була здій-
снена титанічна та надзвичайно фундаментальна робота, як 
організаційного, так і методичного напряму. Програми, які він 
створив у той час, не втратили й сьогодні своєї актуальності. За 
ними продовжують навчатися учні «художки» у ХХІ столітті, 
а більшість педагогів, які прийшли в художню школу в перші 
роки її роботи, і сьогодні працюють в ній і навчають юних 
художників. 

Розуміючи важливість не лише розвитку дитячого мистец-
тва, а і його презентації та популяризації, у 1985 р. за ініціати-
вою А. Л. Сліпіча була організована робота міської галереї 
дитячої та юнацької творчості «Синій кіт», яка стала місцем 
проведення виставок, конкурсів, зустрічей творчої молоді, пе-
дагогів, діячів культури і мистецтв України та зарубіжжя. Вона 
і сьогодні залишається культурним центром не тільки Херсон-
щини, а й усієї України. 

Усвідомивши, що для більш ефективної роботи в галузі 
образотворчого мистецтва дуже важливо мати професійну 
освіту, Анатолій Леонідович у 1986 році закінчив Одеський дер-
жавний педагогічний інститут ім. К. Д. Ушинського і отримав 
спеціальність «учитель образотворчого мистецтва та крес-
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лення». З того часу починається ще більш активний розвиток 
Херсонської художньої школи як навчального закладу та мето-
дичного центру, що став дієвим засобом розвитку мистецтва не 
тільки в м. Херсоні, а й в усьому регіоні та країні. 

А. Л. Сліпіч активно впроваджує в освітню сферу ми-
стецької освіти спеціальність «Дизайн». Для 80-х років це було 
дуже прогресивно, настільки, що іноді викликало й обурення 
з боку влади. Але талановитому та наполегливому директору 
вдалося відстояти необхідність вивчення цієї навчальної дис-
ципліни і навіть відкрити в 1997 році перший в Україні ми-
стецький навчальний заклад «Дизайн-ліцей». За значний вне-
сок у розвиток мистецтва та мистецької освіти в країні у 1999 р. 
А. Л. Сліпічу присвоєно почесне звання «Заслужений діяч 
мистецтв України».  

Створення нового навчального закладу стало визначною 
подією не лише тому, що дизайн-спрямування освітніх програм 
набуло офіційного статусу, але й тому, що це стало початком 
створення системи неперервної мистецької освіти в м. Херсоні. 
Тепер діти, які приходили в Дитячу художню школу в 5-6 років, 
після її закінчення в 11-12 років не думали, де продовжити 
навчання в напрямі образотворчого мистецтва, а переходили 
в наступну ланку – «Дизайн-ліцей», де отримували професійну 
орієнтацію та довузівську підготовку. Очолив Дизайн-ліцей син 
А. Л. Сліпіча – Павло, який активно продовжує батькову 
діяльність.  

«Для мене сенс життя пов’язаний із діяльністю, – зазначає 
Анатолій Леонідович, – коли вона згасає, втрачається інтерес 
до себе. Я людина-експериментатор, яка створена не просто 
виконувати вироблені алгоритми, а шукати нові, удосконалю-
вати вже відомі. Так що в цьому пошуку і є сенс мого життя». 

І це не лише слова, це – спосіб життя. Прагнення постій-
ного професійного самовдосконалення і зростання А. Л. Сліпіча 
зумовили й розвиток системи мистецької освіти в Херсоні 
загалом. За його ініціативи в Херсонському регіоні з 2000 року 
розвинуто систему вищої освіти за цим напрямом (кафедра 
дизайну та комп’ютерної графіки Херсонського державного 
технічного університету, кафедра комп’ютерного та графічного 
дизайну Херсонського навчально-консультаційного пункту 
Національної академії керівних кадрів культури і мистецтв).  

Тепер діти, які навчалися в Дитячій художній школі та Ди-
зайн-ліцеї мають можливість продовжувати навчання та здобу-
вати вищу мистецьку освіту в Херсоні. Так, у 2004 році з’явився 
Навчально-естетичний комплекс «Художня школа», який 
ґрунтується на системному неперервному навчанні художньо 
обдарованих дітей та молоді під девізом «Від 5 до 25». 

Висока результативність учнів А. Л. Сліпіча та творчий 
характер їхніх робіт підтверджені численними перемогами ви-
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хованців у Міжнародних, Всеукраїнських, регіональних, облас-
них та міських конкурсах. 

На запрошення колег Анатолій Леонідович організовував 
численні виставки робіт Херсонських учнів в центральній ви-
ставковій залі Національної спілки художників України у столиці 
України, у міській галереї «Лавра», ДП «Український Дім», під 
час яких отримано подяки від представників Міністерства куль-
тури та туризму України, керівництва Спілки дизайнерів України 
за вагомий внесок у розвиток системи мистецької та дизай-
нерської освіти України.  

А. Л. Сліпіч активно розвиває зв’язки Херсонського на-
вчально-естетичного комплексу «Художня школа» із закордон-
ними освітніми та мистецькими закладами, що сприяє зміц-
ненню міжнародного авторитету України. Результатом цієї робо-
ти стало нагородження комплексу у 2008 р. Почесним дипло-
мом Міністра закордонних справ за значний внесок у розбудову 
та формування привабливого міжнародного іміджу України. 

Як художник-педагог Анатолій Леонідович дав путівку 
у професійне життя багатьом учням. За 36 років роботи школи – 
це тисячі випускників. Деякі з них не пов’язали своє подальше 
життя та професію з мистецтвом, але з подякою згадують роки 
навчання в Дитячій художній школі. 

Серед випускників комплексу – члени Національної спілки 
художників України Ольга Бринцева, Юрій Шнайдер, Юлія 
Шевчук, Зоя Гуріч, Яна Голубятнікова; старший викладач 
Київської Академії мистецтв та архітектури Тарас Ковач; ми-
стецтвознавець, заступник директора Херсонського обласного 
художнього музею Влада Дяченко; кандидат мистецтвознав-
ства, завідувач відділу музею російського мистецтва в Санкт-
Петербурзі Ольга Моргун; члени спілки дизайнерів України 
Тетяна Мойсеєнко, Кирило Сліпіч, Павло Сліпіч; арт-директор 
журналу «Bazaar Harper’s» Ольга Добель; члени спілки фото-
художників Наталя Алтипіна, Ольга Грабовська, Амріта Бой-
ченко (Балі); засновники Херсонського міського центру моло-
діжних ініціатив «Тотем» Олена та Максим Афанасьєви; архітек-
тори Артем Звєрєв (м. Київ), Оксана Полякова (м. Херсон), 
Сергій Дудкін (Туреччина); головний архітектор м. Херсона 
Григорій Ходін; член Міжнародної організації архітекторів 
«ICOMOS», краєзнавець Сергій Дяченко; член спілки архітек-
торів Росії Юрій Фуштей; реставратор у Німеччині Світлана 
Кодолова; графік-дизайнер в м. Оттава (Канада) Алла Шутова; 
художник в м. Сан-Франциско (США) Вадим Валіковський; 
провідний конструктор-модельєр (Ізраїль) Наталя Котенко та 
багато-багато інших, які працюють в галузі образотворчого 
мистецтва та дизайну в України та за її межами. 

Створивши унікальний освітній заклад, Анатолій Леонідо-
вич зумів згуртувати навколо себе і потужний колектив одно-
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думців, який допомагав йому втілювати в життя всі його 
проекти. «Один у полі не воїн» – це дуже добре розуміє 
А. Л. Сліпіч і протягом усього життя як завзятий колекціонер 
збирає та виховує педагогічні кадри, від яких у першу чергу 
залежить якість освіти. Можливо, саме тому майже половина 
викладачів Дитячої художньої школи та Дизайн-ліцею також 
є випускниками комплексу – високопрофесійними, таланови-
тими, креативними. І це, на нашу думку, найкращий показник 
якості освітнього процесу в Навчально-естетичному комплексі 
«Художня школа». 

Проте Анатолій Леонідович виховує і навчає не лише педа-
гогів комплексу, а і членів своєї родини, які виявились одно-
думцями та продовжують і розвивають його справу: син Павло 
Сліпіч, невістка Юлія Сліпіч, онук Кирило Сліпіч. 

У 2010 році значний внесок у розвиток мистецької освіти, 
вагомі досягнення у праці, активна творча та педагогічна 
діяльність трудового колективу навчально-естетичного комп-
лексу «Художня школа» під керівництвом Сліпіча Анатолія 
Леонідовича відзначені Почесною грамотою Кабінету міністрів 
України. 

«Так, наші діти талановиті. Більш талановиті, ніж ми. 
І треба робити все, щоб вони могли реалізовувати себе, могли 
розвиватися», – так вважає людина, яка створила унікальну 
систему, людина, якою пишаються не лише його вихованці, 
а вся Херсонщина, людина, яка залишає кольоровий слід 
у житті кожного, кого торкається своїм поглядом, думкою, 
словом. 

Херсонці пишаються тим, що на нашій землі працює 
і творить на благо рідного міста, області, країни така чудова 
і талановита Людина – Анатолій Леонідович Сліпіч! 


